

东莞市实施乡村振兴战略工作推进会召开

# 梁维东:加快精美农村建设 也要避免千村一面

**新快报讯** 5月13日,东莞市实施乡村振兴战略工作推进会召开。市委书记、市人大常委会主任梁维东出席会议并讲话,市委副书记、市长肖亚非主持会议,市领导白涛、戚优华、郑琳、杨晓棠、杨东来、喻丽君、刘杰等参加会议。

梁维东对过去一年我市把实施乡村振兴战略与建设“湾区都市、品质东莞”结合起来统筹推进,各项工作取得显著成效给予充分肯定。他指出,今年是决胜全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,同时面临新冠肺炎疫情影响等新的风险挑战,做好“三农”工作意义重大。全市上下必须高度重视,以战时状态、战时思维和战时行动,全力把乡村振兴战略抓细抓实抓出成效,确保乡村振兴“三年取得重大进展”目标如期完成。

梁维东强调,要深入学习贯彻习

近平总书记关于“三农”工作重要论述,进一步增强推进乡村振兴战略的责任感使命感。梁维东表示,要加快把农业农村短板变为“潜力板”。东莞市作为全省唯一一个农村人居环境示范市,要以此为契机,聚焦人居环境改善,加强全域综合整治、加强典型示范带动、加强基础设施和长效机制建设,组织开展人居环境整治“百日攻坚战”,全链条提升生活垃圾分类处理水平,分类打造一批示范村、示范片,加快建设富有岭南风韵的精美农村,为全省乡村振兴作出样本和示范。要聚焦农民稳定增收,加快发展富民兴村产业。紧紧围绕保供给、保增收、保小康,持续发展壮大农村集体经济,加快推动村级工业园更新改造和老旧物业提档升级,全力提升次发达镇村发展水平,加快发展现代精细农业,全力抓

好重要农产品有效供给。要聚焦决战决胜脱贫攻坚,加快对口帮扶地区乡村振兴步伐,不折不扣完成剩余脱贫攻坚任务。

梁维东强调,要科学准确把握东莞乡村的特殊性,对传统型农村、城中村、半城中村坚持因地制宜分类指导,按照丰俭由人、实事求是原则,坚持各美其美、美美与共,避免千村一面。要坚持广泛发动凝聚合力,进一步激活农民的主体意识,引导群众积极参与乡村振兴。

肖亚非强调,全市各级各有关部门要按照推进会的会议精神,切实增强实施乡村振兴的政治自觉和责任担当。主动对标中央和省的决策部署,结合东莞实际情况,一项一项任务抓好落实,确保乡村振兴“三年取得重大进展”目标如期完成。  
**(田晓霞)**

“云招商、云问暖”活动开展  
力促项目加快签约落地东莞

**新快报讯** 在新冠肺炎疫情防控常态化阶段,东莞市创新方式开展“云招商、云问暖”活动。5月12日和13日,市委书记、市人大常委会主任梁维东,市委副书记、市长肖亚非分别通过“云交流”,与海内外重点客商连线,传达招商诚意、传递政策礼包,吸引更多优质企业投资东莞,力促项目加快签约落地、实现共赢发展。

13日,梁维东与道达尔中国区主席赵伟良进行网络视频对话。去年12月,受邀参加在东莞市举办的中国(广东)-欧洲投资合作交流会后,道达尔集团与东莞市能源集团、巨正源股份有限公司就我市发展油、气、电、氢综合能源项目达成了深度战略合作意向。

梁维东表示,东莞目前已经稳步推进企业复工复产。在稳定经济基本盘的同时,全力推动扩大有效投资,大力加强招商引资特别是现有企业增资扩产。东莞地处粤港澳大湾区核心区域,具有雄厚的制造业基础,道达尔集团一定能够在东莞找到发展的更大商机和更广阔舞台,希望通过此次视频会商,双方进一步加强联系,推动合作发展,争取项目加快签约落地。

12日下午和13日上午,肖亚非分别参加了与京东集团、日本DIC集团高层的“云招商、云问暖”连线洽谈活动。据了解,DIC株式会社印刷油墨的市场占有率居世界第一。企业计划在沙田镇立沙岛精细化工园区新建生产基地。拟建项目占地约60亩,其中一期30亩。总投资2.2亿元,预计达产后年销售额人民币6.8亿元以上,税收达6000万元。

肖亚非表示,目前东莞的疫情防控已经取得阶段性成果,整个经济社会秩序基本恢复正常。东莞一如既往地欢迎外资企业来莞投资兴业,包括像DIC集团沙田油墨项目能尽快落户。目前,该项目进展顺利,接下来东莞市政府及沙田镇将进一步为项目加快落地创造良好条件。  
**(田晓霞)**

实施“1+9”三年行动计划

## 厚街要打造湾区会展商贸名城

**新快报讯** 5月12日,中国共产党厚街镇第十四届代表大会第四次会议召开,明确“湾区现代新城、创新活力厚街”的发展定位,提出开启新时代高质量发展新征程,努力大干三年,实施“1+9”三年行动计划,把厚街建设成为湾区会展商贸名城、科技创新基地、先进制造业集聚区、文旅健康生态圈和共建共治共享先行区。

如何建设湾区会展商贸名城?厚街提出,将加快完善会展配套设施建设,提速“广东产业会议之都”建设,打造“会展+旅游”特色功能区,重新擦亮华南工业展览之都的品牌,全力打造东莞会展产业集聚区和会展经济核心区。

厚街镇将强化TOD轨道交通枢纽、科技创新走廊节点和总部经济集聚三个支撑,抢抓广深科创走廊机遇,加快把赤岭陈屋片区建设成新兴产业引领区和创新驱动先行区;加快民营企业总部大厦建设,着力打造企业总部基地;加快建设家具总部大厦,盘活厚街新城土地,打造企业区域总部。

厚街将建设“五大片区”。即中央商贸金融综合服务区、北部广深科创走廊片区、中部高新科技企业片区、南部会展现代服务产业区、东部文旅健



康生态区。

怎样推进“湾区现代新城、创新活力厚街”建设?厚街将实施“1+9”三年行动计划,“1”为1个总体纲要,即以供给侧结构性改革为统领加快融入大湾区建设的意见;“9”包括加强党的组织建设、深化改革开放、科技创新、城市品质、乡村振兴、城市空间拓展、平安厚街建设、公共服务和政府管理等

9个方面。

接下来,该镇将落实“1+9”系列政策体系,总投资约51.4亿元(其中2020年28.9亿元、2021年12.4亿元、2022年10.1亿元),力争通过三年努力,实现组织建设、改革开放、创新提质、城市品质提升、乡村振兴、平安建设、公共服务提升、管理效益等方面全面发展。  
**(田晓霞)**

## 东莞首个垃圾分类培训基地揭牌

**新快报讯** 5月12日,东莞市垃圾分类培训基地在东莞理工学院城市学院正式揭牌成立。这是广东省垃圾分类培训学院东莞分院揭牌后,成立的首个垃圾分类培训基地,意味着东莞市生活垃圾分类工作正在加速驶入快车道。

5月8日,东莞市高规格召开生活垃圾分类暨城市精细化管理工作推进会,吹响了全面推进生活垃圾分类工作的号角。会议透露,东莞即将出台《东莞市生活垃圾分类三年行动

方案》,推进“3+3”“1+1”生活垃圾分类示范片区建设,而今年内将在松山湖、滨海湾新区和莞城街道率先基本建成垃圾分类示范片区。

垃圾分类作为一项需要全民参与的工作,全程宣传引导很关键,垃圾分类培训基地的成立,将为未来开展教育培训提供有力支撑。接下来,东莞还将创新培训机制,在镇街(园区)选取若干个较为成熟、具有培训基础的院校或平台作为垃圾分类培训基地。

记者了解到,该垃圾分类培训基

地计划年内举办多期生活垃圾分类专题培训,近期将开展第一期垃圾分类专题培训。  
**(田晓霞)**



## 市总工会: 建设高素质产业工人队伍

**新快报讯** 日前,东莞市总工会第十六届委员会第二次全体(扩大)会议召开,总结过去一年全市工会工作,部署2020年重点工作任务。

2020年,市总工会将聚焦疫情防控,助力经济发展,发挥好工会的桥梁纽带作用,大力开展劳动和技能竞赛,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,扎实做好2020年全国劳模和省劳模、省先进集体评选推荐工作,牵头筹备召开东莞市劳动模范和先进工作者表彰大会,总结推广劳模和工匠人才创新工作室创建经验,形成辐射带动“女职工创新工作室”等人才创新工作室蓬勃发展的良好局面。

同时,大力推进新时期产业工人队伍建设,推动各镇街、各部门出台更多有关产业工人的政策举措,为产业工人创造更加良好的发展条件和环境。深入实施职工素质提升工程,大力开展产业工人培训活动,落实职工“求学圆梦行动”学历技能提升工作,对接企业实际用工需求,帮助因疫情影响需要转岗的职工提升学历技能,建设一支高素质的产业工人队伍。  
**(田晓霞)**